1ERES FONCTIONS feuille g1

Exercice I: Cours : vrai-faux \
Répondre sans justification sur votre copie par vrai ou faux. Une réponse juste rapporte 1 point, une réponse fausse enléve 0,5 point
Pour les vrai-faux 4 et 5 on considére la fonction fdéfinie sur [—4; 4] et représentée graphiquement ci-dessous :
Si une fonction f est décroissante sur un intervalle, alors f(x) diminue quand x diminue. |
Une fonction définie sur R paire et croissante est constante.
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Sur [0, +col, Iz courbe d’équation y = -;i—l est au-dessous de ia parabole y = x*
Le réel 3 est le seul majorant de f
Si g est la fonction paire telle que pour tout x = 0, g(x) = —x + 4,
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alors pour tout x € [—4;4]Jona f(x) < g(x)

Exercice II: Ensembles de définition
Déterminer les ensembles de définition des fonwms suivanies :
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Exercice ITI: Inéquations
Résoudre dans R les inéguations suivantes :
g=x? 2—-x 2x+3 Tx —x?
AT AN S S i W imitinin; AP
D THErn = e A G)\(x—l)(x3+4x’+4x)so

Exercice IV: Problémel |~

Le but du probléme est de comparer les deux nombres suivants : A=10000002 et B = /1,000 0004
Soient f et g les functions définies par :

fE)=V1+x et g(x)= 1+§
Déterminer les ensembles de définition D, et D, des fonctions f et g.
Pour comparer les nombres A et B, on va comparer les fonctions f et g
Montrer que pour tout x € [-1; +=f, f(x) 2 0et g(x) > 0
Monrrer gue pour tout x € [—1; +oo] \ {0}, (f (x))? < (g(x))*
En déduire que pour tout x € [—1; +oof \ {0}, f(x) < g(x)
Conclurs par la comparaison de A et B
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Exercice V: Probléeme2

Considérons Iz foncsSon © x’—>— Soit € sa représentation graphique dans un repére orthonormal (0,7,7) (f unité = 3 em)
] ._D:'..-'.:z@»rza:“'iefsm]-m —~1fet]-1;+0 L7

‘o Drssser som t=blezc de vasiztions et construisez la courbe représentative de sa restriction 4 I'intervalle [-—--— V-
. Dhmner 1 ol petit maiorant < &= plus grand minorant de f sur cet intervalle.
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4 Unifiser ke ssuit obter: e b, pour obtenir mme valear approchée 32 - —1—- puis de —
=t calicudier Fermetr cOmmise poer o5 dewrs valewrs approchées.
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3] en déduire I'erreur commise.

Exervics VI Inégalités \

“Sokeen @ ot b deux aombres réels.  Monirer gue si = 2
ira? — 1+b?




